Bienvenue !
Merci à vous d’avoir accepté de participer à cette rencontre.

Vous avez vécu vous aussi ce moment, certains il y a longtemps et d’autres moins. L’intérêt de ces échanges est  lié à votre parole et à votre point de vue  d’ancien élève qui avez vécu ce que ressentent les 3èmes aujourd’hui ; peur, incertitude, démotivation… mais aussi envie, ambition, rêves, projets...
L’expérience nous a prouvé que cette initiative redonne de l’énergie à nos élèves  et souvent  les remotive.

Vous êtes nombreux, il est important que la parole soit bien partagée et que vos interventions ne soient pas trop longues sous forme d’échanges et de questions réponses.
Organisation- Déroulement :

· Vous allez être répartis en cercles de parole, quatre dans le réfectoire, un dans l’arrière salle du théâtre, deux dans le théâtre.
·  Vos prénoms, vos classes, vos études, vos métiers seront affichés sur des panneaux, à coté de chaque cercle où vous prenez place

· Ces cercles se constituent d’une dizaine d’élèves de 3èmes, d’environ une dizaine d’anciens élèves, avec parmi eux un animateur aidé d’un adulte du collège 
· Début des échanges à 14h00, les élèves arrivent avec leurs enseignants, ils choisissent le cercle qui leur convient et y restent durant une demi-heure (rotation prévue ensuite)

· Vous, vous restez dans le même cercle jusqu’à 16h30 (avec la possibilité bien sûr de vous lever pour les convenances personnelles)

· A 14h, tout le monde est installé. Vous vous présentez  assez rapidement.  A partir des premiers  échanges, on peut imaginer, à l’intérieur du cercle des centres d’intérêt différents et donc des envies de se réunir en « mini cercle ».

·  Les choses vont se faire naturellement et c’est aux animateurs de veiller au bon déroulement et à la manière la plus adaptée pour votre cercle, rien n’est figée sauf la rotation toutes les demi- heures ;-)) 
· De nombreux adultes du corps éducatif veilleront à ce que tout se passe bien 
· A 16h30, les 3èmes seront libérés et nous terminerons l’après midi par un goûter.
· Merci à tous.
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